
2022 年-2023 年公务员（国考）之行政职业能力测

验真题练习试卷 A 卷附答案 

单选题（共 48 题） 

1、的确，在经历了长达12年的长周期之后，促使房价泡沫不断膨胀的多重因

素都已呈现______的态势。虽然看涨房价的因素______，但重大因素无外乎刚

性需求、土地财政和货币泛滥。如果刨除这三点，房价泡沫也就失去了存在的

基础。依次填入画横线部分最恰当的一项是( )。 

A.蓄势待发 五花八门 

B.大势已去 形形色色 

C.朝气蓬勃 千变万化 

D.强弩之末 林林总总 

【答案】 D 

 

2、下列不属于“十四五”时期经济社会发展主要目标的是： 

A.改革开放迈出新步伐 

B.民生福祉达到新水平 

C.国家治理效能得到新提升 

D.进入创新型国家前列 

【答案】 D 

 

3、将选项中的词语依次填入下列各句横线内，最恰当的一组是( )。①人人都

有心中最值得_______和喜欢的地方，或许是城市小巷，或许是山林大川，总会

有个地方值得你去向往。②他不顾刺骨的寒冷跳进河中，救上三名落水儿童，

全校师生都在____他英勇救人的事迹。 

A.留念 传诵 

B.留念 传颂 



C.留恋 传诵 

D.留恋 传颂 

【答案】 D 

 

4、人文教育从表面上看，好像只是传授文史哲方面的知识，尤其是在现在的学

科体制下，一切教育似乎都可以量化为客观知识和能力，如英语的等级考试。

实际上人文教育是通过对文史哲的学习，通过对人类千百年积累下来的成果的

吸纳和认同，使学生有独立的人格意志，有丰富的想像力和创造性，有健全的

判断能力和价值取向，有高尚的趣味和情操，有良好的修养和同情心，对个

人、家庭、国家、天下有一种责任感，对人类的命运有一种担待。这段话表达

的主要观点是（ ）。 

A.英语的等级考试是为大众所熟悉的一种人文教育 

B.人文教育的主要内容是传授文史哲方面的知识 

C.在目前的学科体制下，人文教育可以量化为客观知识和能力 

D.人文教育的目的包括人性境界提升、人格塑造以及个人与社会价值实现 

【答案】 D 

 

5、拮抗作用是一种常见的感觉变化现象，是指因一种呈味物质的存在，而使另

一种呈味物质的呈味特性减弱的现象。 

A.在橘子汁中添加少量柠檬酸会感觉甜味减弱，如再加砂糖，又会感到酸味减

弱 

B.糖精带有苦味，在糖精中添加少量的谷氨酸钠，苦味可明显缓和 

C.同时服用氯化钠和奎宁后，再饮用清水会有微甜的感觉 

D.在食用过酸涩的西非山榄后，再吃酸味食品，会尝不到酸味 

【答案】 C 

 

6、-1 ，1， 7，17， 31， ( )， 71。  



A.37 

B.41 

C.49 

D.50 

【答案】 C 

 

7、下列各项，不属于第三次工业革命内容的是( )。 

A.原子能技术、航天技术的应用 

B.电子计算机的应用 

C.电力工业和石油、化学工业的兴起 

D.人工合成材料、分子生物学和遗传工程等高新技术的兴起 

【答案】 C 

 

8、埃及阿斯旺古采石场保留着原始的风貌，( )着历史的印记；意大利的天堂

采石场，洞穴幽奥堪称奇迹；巴黎地下采石场改造成的公共墓穴，是让人( )的

另类采石遗迹；而摩尔多瓦共和国的米列什蒂米齐地下酒城，则让废弃的采石

场( )了新活力。 

A.凝刻、匪夷所思、焕发 

B.凝集、百思不解、诱发 

C.刻画、莫名其妙、发扬 

D.刻镂、难以言说、激发 

【答案】 A 

 

9、相据上课定支代下列属于企房花序的是次渐短,整个花序的花几乎排列在- 

个平面上;伞形花序的特点是在总花梗顶端集生许多花梗近等长的小花, 放射状

排列如伞. 



A. 

B. 

C. 

D. 

【答案】 B 

 

10、(一)有人做了一块象牙片，半寸方，看去也没有什么；用显微镜一照，却

看见刻着一篇行书的《兰亭序》。我想:显微镜的所以制造，本为看那些极细微

的自然物的；现在既用人工，何妨便刻在一块半尺方的象牙板上，一目了然，

省却用显微镜的工夫呢？ 

A.表扬精雕细刻 

B.批评滥用古典 

C.表扬勤学苦练 

D.批评弄虚作假 

【答案】 D 

 

11、0, 64, 244, 258, 128,( ) 。 

A.192 

B.410 

C.40 

D.16 

【答案】 C 

 

12、假设地球是一个正球形，它的赤道长 4 万千米。现在用一根比赤道长 10 米

的绳子围绕赤道一周，假设在各处绳子离地面的距离都是相同的，请问绳子距

离地面大约有多高?（）。 



A.1.6 毫米 

B.3.2 毫米 

C.1.6 米 

D.3.2 米 

【答案】 C 

 

13、一方水土养一方人，一方人筑一方城。边地城市风貌的千姿百态，原本就

是（ ）的事情。填入空格部分最恰当的一项是：  

A.水到渠成 

B.司空见惯 

C.顺其自然 

D.顺理成章 

【答案】 D 

 

14、夏日雷雨过后，人们会感到空气特别清新。其主要原因是（ ）。 

A.雷雨过后，空气湿度增加 

B.雷雨过程中气温快速下降 

C.雷雨过程中雷电导致空气中的臭氧分子增加 

D.雷雨过程中空气中的灰尘随雨水降落到地面 

【答案】 C 

 

15、下列说法中错误的是： 

A.二里头文化是研究夏文化的关键 

B.裴李岗文化属于旧石器时代的文化 



C.仰韶文化也称彩陶文化 

D.山东龙山文化的源头为大汶口文化 

【答案】 B 

 

16、记忆是人脑对经验、对事物的识记、保持、再现或再认。机械记忆是依据

事物的外部联系，不要求理解意义，采取简单重复的方式、机械地进行记忆，

理解记忆是建立在对事物及其内在规律理解的基础上的记忆，也叫意义记忆。 

A.一年级学生小红在纸上默写九九乘法表，以达到记忆的效果 

B.小芳将历史课本上战争事件的发生时间整理在一起，便于随时拿出来进行背

诵 

C.小张在背诵古文之前，总是会先弄懂文章里的实词虚词的含义之后再进行记

忆 

D.小徐在背诵单词时，喜欢口头多次重复同一个单词来加深印象 

【答案】 C 

 

17、有学者研究发现肥胖通常与多种癌症风险的增加相关。研究表明，肥胖小

鼠肠道中含有更多梭菌，他们在新陈代谢过程中释放出大量脱氧胆酸，当被吸

收入血液并进入肝脏后，便会导致 DNA损伤，促使细胞老化，从而增加癌症风

险。实验中，肥胖小鼠和纤瘦小鼠一起进食高脂肪食物，30周后肥胖小鼠全部

患上肝癌。以下哪项如果为真，最能支持上述观点？( ) 

A.一起实验的纤瘦小鼠只有 5%患上肝癌 

B.肥胖小鼠吸收的脱氧胆酸并不比纤瘦小鼠多 

C.小鼠患上肝癌后通常就会患上其他多种癌症 

D.如果肥胖小鼠进食低脂肪食物，其患病的概率会略有下降 

【答案】 A 

 

18、传统饱和打击战术的核心，是从不同方向、不同层次向同一目标发射超出

其防御上限的导弹，以数量优势形成绝对力量优势，压迫及摧毁其防御体系，



对敌重要目标进行毁灭性打击。该战术需要庞大的火力投射平台和充足的武器

弹药作支撑，这让世界上大多数国家________。 

A.无可奈何 

B.望而却步 

C.束手无策 

D.裹足不前 

【答案】 B 

 

19、一块金与银的合金重 250 克，放在水中减轻 16 克。现知金在水中重量减轻

1／19，银在水中重量减轻 1／10，则这块合金中金、银各占的克数为

（  ）。 

A.100 克，150 克 

B.150 克，100 克 

C.170 克，80 克 

D.190 克，60 克 

【答案】 D 

 

20、在抗击疫情的中国行动面前，美国任何嫁祸于人、造谣中伤的把戏，都显

得苍白无力。一些人________地指责中国掩盖疫情、________时机，却眼盲心

瞎地忽略美国无视中国预警、无谓浪费时间的事实。究竟谁在________、推诿

卸责？谁在齐心抗疫、凝聚合力？明眼人都看得真真切切。 

A.信誓旦旦贻误避重就轻 

B.义正词严遗误文过饰非 

C.空口白牙延误信口雌黄 

D.分损谤议耽误敷衍塞责 

【答案】 C 



 

21、应在公文首页标注签发人的是( )。 

A.上行文 

B.平行文 

C.下行文 

D.所有公文 

【答案】 A 

 

22、一名妇女回到家中，看到丈夫在厨房里疯狂地晃着身体，似乎腰间有根电

线直连电热壶，为了救他于危难之中，她就近从后门边上抄起一块厚木板朝他

劈去，把他的胳膊劈成两段，其实此前他一直快乐地听着随身听。在波恩的两

名动物权利保护者正在抗议那种把猪送到屠宰场的残忍行径时，两千头猪突然

从破篱笆中受惊跑出，踩死了这两名倒霉的保护者。一名叫凯?拉纳加的恐怖主

义分子在寄邮件炸弹时没付足邮资，邮件被盖上“退返寄信人”的印戳退回，

而他忘了那是炸弹，于是打开邮包，被炸成碎片…一从文段中的三个事例中，

我们可以得到的结论是( )。 

A.不要为表象所迷惑 

B.好人不一定有好报 

C.风水轮流转 

D.人生无常 

【答案】 D 

 

23、作为一种现代产权制度，知识产权制度的本质是通过保护产权形成

_______，“给天才之火添加利益之油”，使全社会创新活力_______，创新成

果涌流。 

A.吸引释放 

B.刺激膨胀 

C.促进凸显 



D.激励迸发 

【答案】 D 

 

24、结婚的实质要件可分为必备要件与禁止要件。必备要件又称为积极要件,是

指结婚当事人双方该具备的________的条件。如双方合意，须达法定婚龄等。

禁止要件又称为________要件或婚姻障碍，是指法律规定当事人结婚时不得具

备的条件。如结婚双方是一定范围内的亲属或一方及双方患有某些种类的疾

病。 

A.至关重要负面 

B.必不可少悲观 

C.不可或缺消极 

D.举足轻重客观 

【答案】 C 

 

25、亚当?斯密认为，人们只有享有参与到市场经济进程的( )，才会增加财

富。只有在这样的背景下，人们才能寻找到他的比较优势，( )才能每个人身上

的企业家禀赋。因此有人说，其实每个人都是企业家，每个人都在创新，( )是

我们的制度设计是否给每个人这样的机会。填入括号部分最恰当的一项是： 

A.自由 激活 关键 

B.保障 引发 前提 

C.权利 驱动 主要 

D.保证 释放 条件 

【答案】 A 

 

26、2009年，我国机电产品进出口贸易额占货物进出口总额的比重为（ ）。 

A.32% 

B.43% 



C.55% 

D.68% 

【答案】 C 

 

27、碳纳米管材料具有重量轻,强度高等优点，被广泛应用于自行车和球拍等产

品生产中。但是近日研究发现，长期从事生产碳纳米管工作或利用该材料制造

其他产品的工人，有可能因吸入碳纳米管而致癌。以下哪项如果为真，最能支

持上述研究发现？( ) 

A.研究表明，容易引发癌症的是一些较长的碳纳米管，这可能是因为它们更容

易卡在肺部或腹部细胞间的空腔中 

B.在使用体外培养的人体皮肤细胞进行实验时显示，碳纳米管可以进入细胞内

部，降低细胞自身的免疫能力 

C.动物实验显示，如果碳纳米管大量进入实验鼠的腹部，约有 10%的实验鼠会

在一年内出现腹腔炎症 

D.石棉是国际癌症组织确认的致癌物质，而碳纳米管在化学分子结构上和石棉

存在一些相似之处 

【答案】 D 

 

28、某大学曾有一段时期，教员与行政人员之间总是出现矛盾。矛盾通常产生

于每学期的课程安排。课程安排通常是在上学期临近结束时，通过教务秘书向

每一个教员口头传达的。教务秘书通常是年轻人，且常常就是本系或本校的毕

业生，教员往往感到自己在受学生辈的指挥和领导，因此总是有一种不舒服的

感觉。后来因为偶然的原因，课程安排改为书面形式，并且直接邮送到每一个

教员家中。此后，不知不觉中大部分矛盾就都消失了。这一问题的解决可以认

为是由于：( ) 

A.职权系统的改变 

B.双方态度的改变 

C.人际关系的改变 

D.沟通渠道的改变 

【答案】 D 



 

29、下列对人物及其贡献叙述不正确的是（ ） 

A.凯恩斯撰写了《国富论》，使经济学成为一门独立科学 

B.孟德尔发现遗传学定律，为遗传因子理论奠定了框架基础 

C.冯*诺依曼开创了现代计算机理论，其体系结构沿用至今 

D.法拉第发现电磁感应定律，并据此发明了早期的发电机 

【答案】 A 

 

30、我们不能简单地认为词典的编纂者不对，他们对词汇的用法做出改动不会

是随意的，想必经过了认真的研究推敲。不过，词典编纂者不能忽视一个基本

事实以及由此衍生的基本要求：语言文字是广大人民群众共同使用的，具有极

为广泛的社会性，因此语言文字的规范工作不能在象牙塔里进行，而一定要走

群众路线。这段话中的“基本要求”指的是（ ）。 

A.词典编纂者不能对词汇的用法随意改动 

B.词典编纂者应该熟悉词典编纂的具体过程 

C.语言文字的规范工作要为广大人民群众服务 

D.语言文字的规范工作应由广大人民群众来决定 

【答案】 C 

 

31、在我国，疫苗的研究、试验、审批和生产环节由药检系筑监督，而接种和

运输环节主要由卫生系统监督，疫苗的监督需要药监部门和卫生部门共同完

成，而如何协调好两个部门监管的职责范围，避免出现监管上的盲区，对今后

市场流通的疫苗管理显得十分重要。这段话要表达的意思是( )。  

A.国家开放疫苗市场后，疫苗的监管跟不上 

B.药检系统和卫生系统在疫苗监督方面的工作协调有待加强 

C.药监系统和卫生系统的沟通协调不够造成了市场的监管盲区 

D.疫苗监管存在盲区，治理还需一段时间 



【答案】 B 

 

32、除因不动产提起诉讼的案件，从行政行为作出之日起超过( )年提起诉讼

的，人民法院不予受理。 

A.1 

B.2 

C.5 

D.20 

【答案】 C 

 

33、《李尔王》：莎士比亚 

A.《奥赛罗》：狄更斯 

B.《钦差大臣》：果戈理 

C.《海上劳工》： 高尔基 

D.《阴谋与爱情》：歌德 

【答案】 B 

 

34、2006 年，全国农村外出从业劳动力中，男性劳动力 8 434 万人，占 64%。

从年龄构成上看，20 岁以下占 16.1%；21—30 岁占 36.5%；31—40 岁占

29.5%；41—50 岁占 12.8%；51 岁以上占 5.1%。从文化程度看，文盲占 1.2%；

小学文化程度占 18.7%；初中文化程度占 70.1%；高中文化程度占 8.7%；大专

及以上文化程度占 1.3%。 

A.东北地区劳动力对从业地的选择差异最小 

B.超过 7500 万男性劳动力为高中以下文化程度 

C.中西部地区劳动力大部分流向东部和东北地区 

D.大专及以上文化程度仅占 1.3%，说明高学历的劳动力多数都在家从业 
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